

ПОЛТАВСЬКА ДЕРЖАВНА АГРАРНА АКАДЕМІЯ
Кафедра фінансів і кредиту

ЗАТВЕРДЖУЮ
Завідувач кафедри



В. Д. Чумак

9 грудня 2019 року

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Основи податкової грамотності

(міжфакультетська вибіркова навчальна дисципліна)

Полтава
2020/2021 н.р.

Робоча програма міжфакультетської вибіркової навчальної дисципліни «Основи податкової грамотності» для здобувачів вищої освіти Полтавської державної аграрної академії.

Мова викладання державна.

Розробник: Дорошенко О. О., к. е. н., доцент кафедри фінансів і кредиту.

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри фінансів і кредиту протокол від 9 грудня 2019 року № 7.

1. Опис навчальної дисципліни

Елементи характеристики	Денна форма навчання
Загальна кількість годин	90
Кількість кредитів	3,0
Місце в індивідуальному навчальному плані здобувача вищої освіти (обов'язкова чи вибіркова)	вибіркова
Рік навчання (курс)	2
Семестр	4
Лекції (годин)	16
Практичні (семінарські) (годин)	14
Самостійна робота (годин)	60
Вид підсумкового контролю	залік

2. Передумови для вивчення навчальної дисципліни

Відсутні

3. Заплановані результати навчання

Мета вивчення навчальної дисципліни «Основи податкової грамотності»: вивчення теоретичних і організаційних аспектів побудови податкової системи України, основних принципів побудови систем оподаткування, порядку сплати прямих і непрямих податків юридичними та фізичними особами.

Основні завдання навчальної дисципліни «Основи податкової грамотності»: вивчення теоретичних та організаційних основ оподаткування, засад реалізації податкової політики та побудови податкової системи держави; розвиток податкової культури; опанування здобувачами вищої освіти методики розрахунків і порядку сплати податкових платежів; набуття практичних навичок заповнення податкової звітності з окремих податків.

Компетентності:

Загальні:

- Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.
- Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.
- Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.
- Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

Фахові:

- Здатність застосовувати знання податкового законодавства у практичній діяльності та обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння закономірностей податкової системи.

Програмні результати навчання:

- Знати і розуміти теоретичні основи, принципи та особливості функціонування податкової системи.
- Знати механізм функціонування податкової системи України та враховувати її особливості з метою вибору системи оподаткування.

4. Програма навчальної дисципліни

Тема 1. Загальна характеристика податкової системи України.

Тема 2. Податок на додану вартість у власній справі.

Тема 3. Акцизний податок і мито як податкове навантаження на споживачів.

Тема 4. Оподаткування доходів у вигляді заробітної плати. Особливості здійснення податкового відшкодування.

Тема 5. Оподаткування дарунків, виграшів, спадщини та інших доходів населення.

Тема 6. Оподаткування бізнесу за традиційною системою оподаткування.

Тема 7. Єдиний податок як альтернатива оподаткування власної справи.

Тема 8. Майнове оподаткування.

5. Структура (тематичний план) навчальної дисципліни

Назви тем	Кількість годин				
	усього	у тому числі			
		л	п	лаб.	с. р.
Тема 1. Загальна характеристика податкової системи України.	6	2	-	-	4
Тема 2. Податок на додану вартість у власній справі.	12	2	2	-	8
Тема 3. Акцизний податок і мито як податкове навантаження на споживачів.	12	2	2		8
Тема 4. Оподаткування доходів у вигляді заробітної плати. Особливості здійснення податкового відшкодування.	12	2	4	-	8
Тема 5. Оподаткування дарунків, виграшів, спадщини та інших доходів населення.	12	2	2	-	8
Тема 6. Оподаткування бізнесу за традиційною системою оподаткування.	12	2	2	-	8
Тема 7. Єдиний податок як альтернатива оподаткування власної справи.	12	2	2	-	8
Тема 8. Майнове оподаткування.	12	2	2	-	8
Усього годин	90	16	14	-	60

6. Теми практичних занять

№ з/п	Назва тем	Кількість годин
1	Тема 1. Загальна характеристика податкової системи України.	-
2	Тема 2. Податок на додану вартість у власній справі.	2
3	Тема 3. Акцизний податок і мито як податкове навантаження на споживачів.	2
4	Тема 4. Оподаткування доходів у вигляді заробітної плати. Особливості здійснення податкового відшкодування.	4
5	Тема 5. Оподаткування дарунків, вигащів, спадщини та інших доходів населення.	2
6	Тема 6. Оподаткування бізнесу за традиційною системою оподаткування.	2
7	Тема 7. Єдиний податок як альтернатива оподаткування власної справи.	2
8	Тема 8. Майнове оподаткування.	2
	Разом	14

Теми самостійної роботи

№ з/п	Назва тем	Кількість годин
1	Тема 1. Загальна характеристика податкової системи України.	4
2	Тема 2. Податок на додану вартість у власній справі.	8
3	Тема 3. Акцизний податок і мито як податкове навантаження на споживачів.	8
4	Тема 4. Оподаткування доходів у вигляді заробітної плати. Особливості здійснення податкового відшкодування.	8
5	Тема 5. Оподаткування дарунків, вигащів, спадщини та інших доходів населення.	8
6	Тема 6. Оподаткування бізнесу за традиційною системою оподаткування.	8
7	Тема 7. Єдиний податок як альтернатива оподаткування власної справи.	8
8	Тема 8. Майнове оподаткування.	8
	Разом	60

7. Критерії оцінювання та засоби діагностики результатів навчання, форми поточного і підсумкового контролю

Критерієм успішного проходження здобувачем вищої освіти підсумкового оцінювання є досягнення ним рівня вище межі незадовільного навчання.

Одним із обов'язкових елементів освітнього процесу є систематичний поточний контроль оволодіння компетентностями та підсумкова оцінка рівня засвоєння навчального матеріалу і вміння використовувати ці знання на практиці.

Поточний контроль для здобувачів вищої освіти денної форми навчання здійснюється на практичних заняттях протягом семестру у формі:

- опитування (0 – 4 бали) – здобувач вищої освіти отримує за усну відповідь 4 бали у випадку надання повної чіткої відповіді, що свідчить про здатність застосовувати поглиблені знання в сфері оподаткування для прийняття рішень; 2-3 бали – у випадку наявності окремих недоліків чи неточностей у відповіді на теоретичне питання, що свідчить про наявність базових знань у сфері оподаткування; 1 бал – у випадку наявності суттєвих недоліків у відповіді чи фрагментарному розкритті питання, що свідчить про наявність фрагментарних знань у сфері оподаткування та 0 балів у випадку неготовності здобувача вищої освіти відповідати на поставлене питання, що засвідчує факт незасвоєння теоретичного матеріалу у сфері оподаткування суб'єктів підприємництва);

- виконання вправ на практичних заняттях (0 – 4 бали) – здобувач вищої освіти отримує за розв'язані на практичних заняттях задачі 4 бали у випадку правильного розв'язання задачі та належного її оформлення, що свідчить про здатність застосовувати управлінські навички у сфері оподаткування, здатність обґрунтовувати вибір варіантів управлінських рішень та володіння технологіями управління в податковій сфері; 2-3 бали – у випадку наявності незначних помилок в методиці розв'язання задачі чи значної кількості арифметичних помилок, що свідчить про володіння базовими технологіями управління в податковій сфері; 1 бал – у випадку наявності суттєвих помилок у розв'язуванні задачі, що свідчить про наявність фрагментарних знань нарахування податкових платежів; 0 балів у випадку відсутності належно оформлених розв'язаних задач, що свідчить про відсутність знань з приводу нарахування податкових платежів для суб'єктів господарювання та відсутність управлінських навичок у сфері оподаткування);

- виконання домашніх завдань (0 – 4 бали – здобувач вищої освіти отримує за виконані домашні завдання 4 бали за кожну тему у випадку правильного виконання завдань та належного їх оформлення, що свідчить про здатність застосовувати управлінські навички у сфері оподаткування, здатність обґрунтовувати вибір варіантів управлінських рішень та володіння технологіями управління в податковій сфері; 3 бали за кожну тему у випадку наявних незначних помилок при виконання завдань самостійної роботи, що свідчить про наявність бази нарахування податкових платежів; 1-2 бали за кожну тему у випадку наявних методологічних помилок при виконання завдань самостійної роботи, що свідчить про наявність бази нарахування податкових платежів; 0 балів у випадку відсутності належно оформлених домашніх завдань, що свідчить про відсутність знань з приводу нарахування податкових платежів для суб'єктів господарювання та відсутність управлінських навичок у сфері оподаткування).

- контрольна робота (0 – 16 балів) – протягом семестру здобувач вищої освіти повинен виконати 1 контрольну роботу, яка містить 2 теоретичні питання та 2 задачі. Здобувач вищої освіти отримує 4 бали за кожне теоретичне питання у випадку повного та чіткого його розкриття, що свідчить про здатність застосувати поглиблені знання в сфері оподаткування для прийняття рішень; 2-3 бали – у випадку наявності окремих недоліків чи неточностей у відповіді на теоретичне питання, що свідчить про наявність базових знань у сфері оподаткування; 1 бал – у випадку наявності суттєвих недоліків у відповіді чи фрагментарному розкритті теоретичного питання, що свідчить про наявність фрагментарних знань у сфері оподаткування та 0 балів – у випадку відсутності відповіді (правильної) на теоретичне питання, що засвідчує факт незасвоєння теоретичного матеріалу у сфері оподаткування суб'єктів підприємництва. Здобувач вищої освіти отримує 4 бали за виконання задачі чи розв'язування практичної ситуації у випадку повністю правильної методики розв'язання, відсутності помилок в арифметичних розрахунках та належного її оформлення, що свідчить про здатність застосувати управлінські навички у сфері оподаткування, здатність обґрунтовувати вибір варіантів управлінських рішень та володіння технологіями управління в податковій сфері; 3 бали – у випадку наявності арифметичних помилок чи недоліків у оформленні методики розв'язання задачі, що свідчить про здатність застосувати базові управлінські навички у сфері оподаткування та володіння технологіями управління в податковій сфері; 2 бали – у випадку наявності незначних помилок в методиці розв'язання задачі чи значної кількості арифметичних помилок, що свідчить про володіння базовими технологіями управління в податковій сфері; 1 бал – у випадку наявності суттєвих помилок у розв'язуванні задачі, що свідчить про наявність фрагментарних знань нарахування податкових платежів та 0 балів – у випадку відсутності належно оформлених розв'язаних задач, що свідчить про відсутність практичних навичок з приводу нарахування податкових платежів для суб'єктів господарювання та відсутність управлінських навичок у сфері оподаткування).

Форма проведення підсумкового контролю згідно з робочим та навчальним планом залік.

8. Схема нарахування балів з навчальної дисципліни

Денна форма навчання ФБСС 2019 м. д.

Назва теми	Види навчальної роботи здобувачів вищої освіти				Разом
	опитування	виконання вправ на практичних заняттях	виконання завдань самостійної роботи ¹	контрольна робота ²	
Тема 1. Загальна характеристика податкової системи України.	-	-	-		12
Тема 2. Податок на додану вартість у власній справі.	4	4	4		12
Тема 3. Акцизний податок і мито як податкове навантаження на споживачів.	4	4	4		12
Тема 4. Оподаткування доходів у вигляді заробітної плати. Особливості здійснення податкового відшкодування.	4	4	4		12
Тема 5. Оподаткування дарунків, виграшів, спадщини та інших доходів населення.	4	4	4		12
Тема 6. Оподаткування бізнесу за традиційною системою оподаткування.	4	4	4		12
Тема 7. Єдиний податок як альтернатива оподаткування власної справи.	4	4	4		12
Тема 8. Майнове оподаткування.	4	4	4		12
Контрольна робота					16
Разом	28	28	28	16	100

¹ протягом семестру здобувачі вищої освіти виконують завдання самостійної роботи у вигляді заповнення податкової звітності по кожній темі навчальної дисципліни (окрім теми 1);

² протягом семестру передбачено написання однієї контрольної роботи (максимум 16), при цьому бали виставляються окремою позицією.

9. Рекомендовані джерела інформації

Основні:

1. Аранчій В. І., Чумак В. Д., Безкровний О. В., Дорошенко О. О. Податкова система : навч. посібник. Полтава: ПДАА, 2018. 361 с.

2. Аранчій В. І., Чумак В. Д., Безкровний О. В., Мисник Т. Г., Дорошенко О. О. Податкові відносини суб'єктів підприємництва : управління та адміністрування: навч. посіб. Полтава: ПДАА, 2017. 473 с.

3. Безкровний О. В., Дорошенко О. О. Навчально-методичний посібник для аудиторної та самостійної роботи з дисципліни Податкова система для здобувачів вищої освіти очної та заочної форм навчання [6-те вид., доп. і перероб.]. Полтава : ПДАА, 2019. 196 с.

4. Податковий кодекс України: Закон України від 2 грудня 2010 р. № 2755-VI / Верховна рада України *Відомості Верховної Ради України*. 2011. № 13-14, № 15-16, № 17. Ст. 112.

5. Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України щодо покращення адміністрування та перегляду ставок окремих податків і зборів: Закон України від 23 листопада 2018 р. № 2628-VIII. / Верховна рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/go/2628-19> (дата звернення: 06.06.2019).

Допоміжні:

1. Андрущенко В. Л., Варналій З. С., Прокопенко І. А., Тучак Т. В. Податкові системи зарубіжних держав : навч. посіб. Київ : КондорВидавництво, 2012. 222 с.

2. Буряк П. Ю., Беркита К. Ф., Ярема Б. П. Податкова система : теорія і практика застосування активних методів навчання : навч. посіб. Київ : Професіонал, 2004. 224 с.

3. Калінеску Т. В., Корецька-Гармаш В. О., Демидович В. В. Адміністрування податків : навч. посіб. Київ : Центр навчальної літератури, 2013. 290 с.

4. Оподаткування суб'єктів господарювання : навч. посіб. / [В. П. Хомутенко, І. С. Луценко, А. В. Хомутенко, О. Г. Волкова]; за заг. ред. В. П. Хомутенко. – Одеса : ВМВ, 2014. 418 с.

5. Податкова система : навч. посіб. / за заг. ред. Андрущенка В. Л. Київ : Центр учбової літератури, 2015. 416 с.

6. Податкова система : навч. посіб. / [Баранова В. Г., Дубовик О. Ю., Хомутенко В. П. та ін.]; за ред. В. Г. Баранової. Одеса : ВМВ, 2014. 344 с.

7. Сідельникова Л. П., Чижова Т. В., Якуша Я. В. Оподаткування суб'єктів підприємництва : навч. посіб. Київ : Ліра-К, 2013. 424 с.

8. Адміністрування податків, зборів, платежів : навч. посіб. / [В. П. Хомутенко, І. С. Луценко, А. В. Хомутенко]; за заг. ред. В. П. Хомутенко. Одеса : Атлант, 2015. 314 с.

Інформаційні ресурси

1. Сайт Верховної Ради України. Режим доступу <http://rada.gov.ua>.

2. Сайт Державної фіскальної служби України. Режим доступу <http://www.svs.gov.ua>.

3. Сайт Державної Казначейської Служби України. Режим доступу <http://www.treasury.gov.ua>.

4. Сайт Кабінету Міністрів України. Режим доступу <http://www.kmu.gov.ua>.

5. Сайт Міністерства Фінансів України. Режим доступу <http://www.minfin.gov.ua>.

6. Сайти періодичних видань:

«Вісник державної податкової служби України». Режим доступу www.dpsu.com.ua;

«Дебет-кредит». Режим доступу www.dk.ua;

«Все про бухгалтерський облік». Режим доступу www.vrbo.com.ua.